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IV COMMISSIONE CONSILIARE 
______________________________________________________________________  

VERBALE N. 15 del 11.07.2025 

L’anno duemilaventicinque il giorno 11 del  mese di luglio in  prima convocazione alle 
ore 12,00  e in seconda convocazione alle ore 13,00  in Castelvetrano, presso l’aula 
consiliare del Comune  “ Pubblica Istruzione- Cultura- Biblioteca e museo – Promozione 
turistica – Gestione e valorizzazione dei beni culturali – Sport – Politiche giovanili- 
Politiche di integrazione ed inclusione- Pari opportunità – Toponomastica – 
Programmazione e sviluppo delle borgate di Marinella e Triscina” giusta convocazione 
disposta dal Presidente della Commissione Prot. n.  37933 del 09.07.2025: 

 

1) Iniziative stagione estiva 2025 a Triscina di Selinunte; 

2) Convocazione Assessore Ventimiglia Rosalia e arch. Calamia Pasquale; 

3) Varie ed eventuali.    

 

Avv. Vita Alba Pellerito                         Presidente 

Catalanotto Gaspare                             Consigliere     

Gabriella Marchese                               Consigliere 

Craparotta Pietro                                  Consigliere 

Di Bella Monica                                      Consigliere 

Sono Assenti 
 
Roccolino Salvatore                              Consigliere 
Viola Vincenza                                        Consigliere 

 
 Il giorno 11,07.2025 alle ore 12,00 presso la sede comunale dell’aula consiliare, si è riunita, 
come da O.D.G. e convocazione, la IV C.C.P.   
Alle ore 12,00 era presente la consigliera Marchese Gabriella, il consigliere Craparotta Pietro 
e la presidente Pellerito Vita Alba ed il consigliere Catalanotto Gaspare , per cui la presidente 
dà atto della validità della seduta e procede all’apertura dei lavori in 1^convocazione alle ore 
12,12, in presenza dell’assessore Ventimiglia. 
In assenza del Segretario e del vicepresidente, peraltro per giustificati motivi,  assume la 
funzione di Segretario verbalizzante la consigliera Marchese Gabriella. 
Prende la parola la presidente Pellerito, per ringraziare tutti i consiglieri presenti ed in modo 
particolare l’assessore Ventimiglia Rosalia per avere accolto l ‘invito a partecipare a questa 
seduta della IV C.C.P. 
Il presidente da atto che non si può leggere il verbale della seduta precedente, ma che è 
stato pubblicato nel sito del Comune. 
L’assessore Ventimiglia espone che allo stato attuale c’è previsto “Cinema all’aperto” nella 
strada 113, il giorno 20 agosto tra Comune e Parco archeologico; 
a seguire il 10/08/2025 Pro-Loco Triscina con il patrocinio gratuito del Comune “Carnevale 
estivo” Nino Romano/Giovanni Tortorici; per le “Trisciniadi” ancora da definire 



 

nell’organizzare la consegna delle chiavi all’Associazione Demetra in relazione all’ingresso 
Parco archeologico – lato Triscina; previsione area pedonale a Triscina. 
Entra in Commissione la consigliera Monica Di Bella alle ore 12,20. 
La consigliera Di Bella indica alla Commissione di predisporre una nota dove verrà inserito 
all’interno dell’idea progettuale “Castelvetrano terra di artisti” la proposizione di mostre 
all’interno del Parco archeologico – lato Triscina, per cui chiediamo la disponibilità 
all’Amministrazione comunale a collaborare con noi della Commissione. 
L’Assessore Ventimiglia, chiede una nota fatta da noi, sulla disponibilità su quel luogo, al 
momento non esiste un programma estivo a Triscina e Selinunte nelle borgate; 
l’Amministrazione comunale dice che non ci sono somme disponibili per l’organizzazione di 
eventi estivi a Triscina e a Selinunte; inoltre, dal 12/07/2025 dalle ore 0,30 sarà attivato il 
trenino a Selinunte, e non partirà da Triscina perché non c’è stata risposta da parte degli 
operatori economici. 
 
La presidente, in considerazione del fatto che sono stati trattati tutti i punti all’O.d.g., 
ringraziando tutti i presenti per la fattiva partecipazione, chiude i lavori alle ore 12,55. 
                                                                                         
                  F/to                                                                                              F/to 
La Consigliera Verbalizzante                                                                  Il Presidente 
          Gabriella Marchese                                                                        Avv. Vita Alba Pellerito 
                                        
 


